

Ростислав Иванович Костюк (К 45-летию работы в электроэнергетике)



Судьба Ростислава Ивановича Костюка, заслуженного энергетика РФ и заслуженного энергетика СНГ, органично вписывается в хронику времени.

В 1969 году он, выпускник Ленинградского политехнического института, молодым специалистом пришёл на стройку важнейшей в Северо-Западном регионе страны Киришской ГРЭС (объявленную Всесоюзной комсомольской стройкой) и вырос на ней от начальника смены до директора.

Пуски энергоблоков, вывод станции на проектную мощность, внедрение новых технологий и освоение нового оборудования – часть биографии Ростислава Ивановича, связанная с накоплением производственного опыта и становлением высокопрофессионального энергетика и руководителя.

Следующий этап деятельности Р. И. Костюка – организация ремонтных кампаний и технического перевооружения сотен энергообъектов от Молдавии до Магадана. За несколько лет работы в Министерстве энергетики он искал весь Советский Союз, оставаясь, как и ранее, производственником, и углубил и расширил своё видение проблем и задач отрасли в целом.

В сложнейших 1990-х годах выстраданным детищем Ростислава Ивановича – от закладки первого камня до пуска первого энергоблока мощностью 450 МВт – стал уникальный проект строительства Северо-Западной ТЭЦ – первой в России современной парогазовой электростанции.

Успешные освоение и эксплуатация парогазового энергоблока 450 МВт создали прорыв во внедрении мощных ПГУ и послужили началом их широкого использования в энергетике нашей страны. Признанием этих заслуг явилось присуждение Р. И. Костюку и его команде Премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники.

В последние годы Ростиславу Ивановичу доверено строительство и освоение новой парогазовой электростанции – Юго-Западной ТЭЦ в Санкт-Петербурге. В её становление он, как всегда, вкладывает много труда и сердца.

Эта самая передовая по используемым технологиям тепловая электростанция – ещё и площадка для обсуждения новейших разработок и решений в области электроэнергетики. Сейчас она становится третьим бриллиантом в профессиональной судьбе Р. И. Костюка.

Эффективный и авторитетный директор трёх электростанций, Ростислав Иванович Костюк вырастил целый отряд мыслящих и умеющих решать поставленные задачи инженеров. Многие специалисты обязаны ему своим становлением в профессии.

Энергетики России знают и глубоко уважают Ростислава Ивановича не только за высочайший профессионализм, организаторский талант, исключительную ответственность и компетентность, но и за глубокую духовную суть – верность избранному делу, веру в мощь и силу своей страны.

От души поздравляем Ростислава Ивановича Костюка с 45-летием профессионального союза с энергетикой и желаем новых свершений и многих лет жизни в кругу коллег-единомышленников, близких и дорогих людей.